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UNUL DIN DOI COPII RĂMAȘI SINGURI ACASĂ PREIAU RESPONSABILITĂȚI DE ADULT 

Salvați Copiii atrage atenția asupra dezechilibrelor provocate de plecarea părinților la muncă în străinătate și 
solicită alocarea de fonduri pentru susținerea serviciilor de sprijin dedicate copiilor rămași acasă 

 

București, 17 iulie 2025: Peste jumătate dintre copiii rămași în țară după plecarea părinților la muncă 

în străinătate preiau roluri de adult, iar pentru mai mult de jumătate, separarea familială durează 

de peste patru ani, arată o anchetă recentă realizată de Salvați Copiii România în rândul 

beneficiarilor programelor sale. Mai mult, doar 1 din cei 3 copii cu părinți plecați la muncă, își va 

vedea părinții vara aceasta în România.  Sondajul, realizat în 2025, evidențiază impactul emoțional 

semnificativ și riscurile de vulnerabilizare asociate fenomenului migrației economice. 

 

Datele colectate în cadrul anchetei în rândul beneficiarilor programului Salvați Copiii România, 

destinat copiilor cu părinți plecați la muncă în străinătate, arată că: 

• 56% dintre copii au părinții plecați la muncă în străinătate de peste patru ani, în timp ce 44% îi 

au plecați de perioade sub patru ani.  

• 22,3% dintre copii se simt triști, pentru că le este dor de părinți, 3% se simt îngrijorați, pentru 

că nu știu ce se întâmplă cu părinții mereu, 42,2% se simt înțelegători, știu că părinții au plecat 

pentru binele lor şi al familiei, 1,2% se simt furioși pentru că părinții i-au lăsat singuri, 26,1% se 

simt indiferenți, s-au obișnuit, iar ceilalți nu au răspuns la această întrebare.  

• 33,6% dintre copii au simțit că trebuie să preia de obicei responsabilități de adult din cauza 

absenței părinților, în timp ce 21,8%  au simțit uneori, iar restul de 44,6% nu au simțit acest 

lucru. 

• părinții a 36% dintre copii intenționează să vină în vacanța de vară în România, în timp ce 

părinții a 41% nu vor putea veni, invocând în proporție de peste 75% motive financiare, 

dificultatea de a-și lua concediu în această perioadă sau faptul că au fost acasă de Paști sau 

urmează să vină de Crăciun. Restul de 23% sunt indeciși. 

• aproximativ 10% dintre copii vor merge ei în vacanță la părinți, peste hotare. 

 

„Copiii afectați de migrația economică sunt adesea invizibili în politicile publice. Ei resimt profund 

absența părinților și, în multe cazuri, sunt forțați să preia sarcini care le depășesc vârsta. Este esențial 

să construim mecanisme de sprijin durabile, care să le ofere protecție și echilibru emoțional. 

Comunicarea constantă cu părinții este esențială pentru starea lor de bine, însă, conform studiilor 

noastre, 14% dintre copii, și chiar 20% dintre adolescenți, vorbesc cu părinții doar o dată pe săptămână 

sau mai rar. Pentru a sprijini aceste familii, atât copiii, părinții lor, cât și persoanele în grija cărora au 

rămas, lansăm o amplă campanie de informare despre importanța comunicării periodice între aceștia. 

Un simplu apel video le amintește copiilor cu părinți plecați la muncă în străinătate că sunt iubiți. Salvați 

Copiii le este alături cu informații și sprijin pe www.copiisinguriacasa.ro”, a declarat Gabriela 

Alexandrescu, Președinte Executiv Salvați Copiii România. 

 

Datele din 2025 confirmă impactul profund al migrației părinților asupra copiilor, evidențiat și în 

studiul Salvați Copiii din 2022.  Acesta a arătat și dimensiunea fenomenului - peste jumătate de milion 

de copii, aproximativ 536.000 de copii au avut, într-un singur an (iunie 2021-iunie 2022), cel puțin un 

http://www.copiisinguriacasa.ro/


 
părinte plecat la muncă în străinătate. Aproape un milion de copii (peste 950.000) au avut experiența 

plecării unuia dintre părinți pe parcursul copilăriei, respectiv aproximativ 25% dintre copiii României 

au trăit experiența traumatizantă a despărțirii de un părinte sau de amândoi pe o perioadă mai lungă 

de timp. Mai mult, conform datelor colectate în 2022, 14% dintre copii vorbeau cu părinții doar o dată 

pe săptămână sau mai rar. Odată cu creșterea în vârstă a copilului, frecvența comunicării scade, 20% 

dintre adolescenți vorbind cu părinții doar o dată pe săptămână sau mai rar. 

 

În contextul în care aproape un sfert dintre copiii din România au trăit experiența dureroasă a separării 

de părinți plecați la muncă în străinătate, Salvați Copiii lansează campania Sună-i zilnic! Conexiune 

dincolo de granițe, o inițiativă amplă de informare și conștientizare adresată părinților plecați la muncă 

în străinătate, copiilor rămași acasă și celor care îi îngrijesc. Mesajul central, „Sună-i zilnic! Un simplu 

apel video le amintește copiilor că sunt iubiți”, este transmis prin spoturi video emoționante, povești 

reale distribuite pe rețelele sociale și platforma dedicată www.copiisinguriacasa.ro, care oferă resurse 

și sfaturi practice.  

Campania încurajează apelurile video zilnice și implicarea activă a părinților în viața copiilor. În paralel, 

Salvați Copiii continuă să ofere sprijin direct prin consiliere psihologică și socială, educație parentală, 

activități pentru copii și informare pentru specialiști. Luna august, când mulți părinți revin în țară, 

reprezintă totodată o oportunitate importantă pentru organizarea de caravane de informare în 

comunitățile rurale și urbane mici, precum și pentru desfășurarea de activități de informare și dialog 

cu părinții în punctele de trecere a frontierei. 

Spot video Campanie: https://youtu.be/JvazLxMA3JE?si=KW79rM_DsJdQZeke  

 

SERVICII ALE ORGANIZAŢIEI SALVAŢI COPIII DESTINATE PROTECȚIEI COPIILOR CU PĂRINȚII PLECAȚI 

LA MUNCĂ ÎN STRĂINĂTATE  

Amploarea fenomenului copiilor cu părinții plecați la muncă în străinătate a făcut necesară dezvoltarea 

unei rețele de servicii specializate destinate acestor copii. Organizația Salvați Copiii a creat astfel de 

servicii, adresate atât copiilor, cât și părinților lor și persoanelor în grija cărora au rămas copiii, 

începând cu anul 2010.  

• Peste 16.000 de copii şi 10.500 de adulți, persoane în grija cărora au rămas sau părinți, au 

beneficiat până acum de servicii de intervenție directă (consiliere psihologică şi socială, 

activități de suport școlar şi activități de socializare pentru copii; educație parentală, consiliere 

socială şi îndrumare juridică pentru adulți).  

• Peste 130.000 de persoane, părinți, copii și specialiști, au fost informate cu privire la impactul 

negativ pe care plecarea părinților îl are asupra copiilor rămași acasă şi la obligațiile ce le revin 

părinților la părăsirea țării prin activități directe, iar peste 5.000.000 de persoane prin 

campanii media și online. 

 

Serviciile de consiliere psihologică și juridică pot fi accesate prin linia telefonică 021.224.24.52 și prin 

platforma www.copiisinguriacasa.ro. 

 

Organizația Salvați Copiii subliniază necesitatea elaborării unor politici publice integrate, care să 

includă identificarea sistematică a copiilor afectați de migrația economică a părinților prin colaborarea 

inter-instituțională dintre școli și serviciile publice de asistență socială, sprijin psihosocial continuu, 

educație parentală și măsuri de prevenire a riscurilor sociale asociate. În același timp, este esențială 
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alocarea de resurse financiare, inclusiv prin intermediul fondurilor europene, pentru consolidarea 

serviciilor de protecție a copilului și sprijinirea intervențiilor integrate. 

 „România nu își poate permite să ignore soarta a sute de mii de copii care cresc fără sprijin emoțional 

constant. Separarea de părinți nu poate deveni normă. Este responsabilitatea noastră colectivă, ca 

societate, instituții și comunități, să ne asigurăm că niciun copil nu este lăsat în urmă. Fenomenul 

migrației economice nu trebuie să genereze vulnerabilitate, ci să fie gestionat cu grijă și 

responsabilitate pentru generațiile viitoare.”, a subliniat Gabriela Alexandrescu, Președinte Executiv, 

Salvați Copiii România. 

 

Persoana de contact:  

Anca Stamin, Manager proiect, tel: 0745.039.084, e.mail: anca.stamin@salvaticopiii.ro.  

 

 

____________ 

Despre Organizația Salvați Copiii:  

De 35 de ani, Salvați Copiii România construiește programe sociale, politici publice și practici solide în 

beneficiul copilului din România. Expertiza și complexitatea proiectelor la nivel național fac din 

organizație o instituție socială esențială, al cărei rol este medierea între societate și autoritatea publică, 

în beneficiul copilului. În cele peste trei decenii de activitate, Salvați Copiii a intervenit activ în 

societate, identificând soluții concrete pentru protejarea și sprijinirea copiilor vulnerabili, și a militat, 

în același timp, pentru o colaborare viabilă cu autoritățile decidente, pentru asigurarea interesului 

superior al copilului. Salvați Copiii și-a asumat rolul de supraveghere vigilentă a autorităților publice, 

în așa fel încât acestea să implementeze politici publice de durată care să corecteze cauzele care duc 

la vulnerabilizarea copiilor. Totodată, organizația a reușit să creeze rețele active de solidaritate, prin 

încurajarea responsabilității sociale a companiilor și a societății, în sens larg. În calitate de membru al 

Save the Children, cea mai mare organizație independentă din lume care promovează drepturile 

copilului și care cuprinde 30 de membri și desfășoară în prezent programe în 108 țări, VIZIUNEA noastră 

este o lume care respectă, pentru fiecare copil, dreptul său la supraviețuire, educație, protecție și 

participare, asumându-ne MISIUNEA de a obține progrese importante privind modul în care copiii sunt 

tratați și producerea schimbărilor imediate și de durată în viața acestora. Peste 4.150.000 de copii au 

fost implicați în programele și campaniile Organizației Salvați Copiii România. 
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